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HAekTpLKO Pevpa
Avtlotaon



Loy wyn

* MeA€tn doptiwv og Kivnon -> NAEKTPLKO pevOL

e HAektpootatikn: E=0 ecwtepLKa TOU aywyou

e KivoUpeva doptia peco o aywyo: E#0 ecwTtePLKA TOU
aywyou

* EAeyxoc ponc doptiwv pe NAEKTPLKO IedLO KAl NAEKTPLKO
SUVOULKO il Toig

Terminal Terminal

Carbon &= = Zinc

7 7 7 7
* HAEKTPLKEC ouoToL leG | MTtaTapleG cleetrode |y cleetode
+ Terminal F +) =] »}L—)
Insulation / (H‘:El;’(’mt‘:)fb(m 1 Q >
< / elec - 51 =
‘ ™ A0
| l Electrolyte T |
3 L paste ’
e Sulfuric acid
P - s ¥
- Termlinul Néguli\fc electrode \';Ei

(zinc cup)



Electric
current

HAEKTPLKO pevpa e

Device
(bulb)

ey
{1 A

e puBUOC petadopac NAekTPLKoL doptiou oe aywyo I B

_ A , , ,

I = A_Q Mapadeypa: cuvexec pevpa 2,5 A

t Sdlappeel eva KaAwdlo yua 240 s.
e oTLyHLOiO peVUQ Mooo elval To cuvoALko doptio (oe
dQ NAEKTPOVLA) TTOU SLEPYETAL OO

[ = At EVOL CUYKEKPLLLEVO ONUELD?

e povada HETPNONC PEVMATOC Mot eivan n évtaon kat n katevBuvon Tou
PEVUOTOG?
1A=1 C/S 1A

e apxn Slatpnong tou nAektpikolL popTiou:
10 doptio eival apOapto 3 AT HT
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JupBatiko

Qopa
® TPOTLOG 0UV6€0T]C unarap@t} i peLUA nAeKTpOViwY

Alataén

JUMPOTIKO pevpa

—_— =

peLv A NAeKTpOViWV

e To PeUpa pHLKpOOKOTILKAL

. AQ = (nAAx)q
h ﬁ Av 10 dpopTio péet pe TaxlTnTa Uy napAaAAnAn otov afova tou KUAivdépou
Y Ax = vyAt
\ +—‘
: . AQ = (nAv At)q



* MMukvoTNTA PEVHATOC: peVMO ava povada emidaveiac (1A/m?)

1=ff-d/T
|
] = =nv4q

Otav pa dtadopad taonc epappoletal kat dtatnpeltal os Evav aywyo, spdaviloviol
TIUKVOTNTA PEVUATOC Kol NAEKTPLKO Ttedlo. & KATOoLa UALKA N TTUKVOTNTA PEVUOTOC ELVOLL

avaAoyn HE To NAeKTPLKO Tiedlio. /—‘
= ok

J



Aoknon la. KuAwoplko cUpLa

H rntukvotnta peVPATOC O0€ Eva KUAWVOPLKO oUppa aktivac R=2.0mm
opoLopopdn KATA UNKOC ML SLATOMNC TOU CUPMATOC KAl EXEL LETPO J=2.0 X
10° A/m?.

Na uTtoAoyLOTEL peU O TTOU SLAPPEEL TO EEWTEPLKO TUAMO TOU CUPUOTOC TIOU
opiletal amo Tic aktivec R/2 kat R.



Aoknon 1B. Kukwvoplko oupua

H ntukvotnta peVUUATOC O0€ Eva KUAWVOPLKO oupua aktivoc R=2.0mm bev eival
opolopopdn otn dtatopn Kot HeETAPAAAETAL PE TNV OKTiva cUUPWVA E TN
oxeon J=ar? omou a=3.0 x 1011 A/m?.

Na UTTOAOYLOTEL EK VEOU TO pEV A TTOU OLOPPEEL TO EEWTEPLKO TUN O TOU
oUPLATOC IOV opileTol amo Ti¢ aktivec R/2 kat R.



Nouoc tou Ohm — Eldwkn Avtiotoon - Avtiotoon

To pevpa o€ eva LETAAALKO aywyo sival availoyo tng dtadopag
duvaptkou mou epappoletal ota akpa tou (Georg Simon Ohm)

[V

2 € TTOAAQL UALKAL 0 AOYOC TNC TTUKVOTNTAC PEVUATOC TIPOC TO NAEKTPLKO
niedlo LoovTal pe pa otabepn Tun, o (EWOLKA AywWyLHLOTNTO TOU UALKOU
TOU aywyou), ave€aptntn Tou NAEKTPLKOU TTESLOU TTOU TIAPAYEL TO PEV AL
(Georg Simon Ohm)

] = ot



Nouoc tou Ohm — Eldwkn Avtiotoon - Avtiotoon

Epappoyn: KOpUATL EvBUYpAUUOU aywyou UE opolopopdn dtatoun emipavelac A Ko
pnkoug |

) ' I . i . loxUeL povo otav to J eival opolopopdo kat to A
7N ] o A — Nqvq kaBeto otn SlevBuvaon Tou PEVATOG

] = oE loxUEL yLoL KATtoLa UALKA
Awadopd Suvaptkou . , , , ;. ,
AV=V,-V, ota dKpat Tou Nopoc¢ tou Ohm: to pevpa o€ evav LETAALKO aywyo lval avaloyo
aywyou dnuovpyel Bkt | ¢ SLadopac SuvapLkoU ou epappoleTal ota AKpa ToU

QUTO LE TN oELpd tovu |
avaAoyo tou AV

Otav to nedio eivat opotdpopdo V, =V, =FEl
, , , AV
H rukvotnto pevpatog ekdppaletal J=0— avtioTacn aywyob (R otabepd
[ Kol aveEaptnto tov V)
[ |
AV =—] = | = RI

0) O-AAA



Avtiotaon

Edapuoyn Olou V ota akpo OUoLwY => dnuloupyla
SLapopeTIKOU PEVATOC
V Movada avtiotaonc (SI):
—WW—oe R= T Ohm (Q) =1 V/A
NS
Napaodelypa
—

2€ oo onueio givat ueyaAutepo to SuvauLKO?
2€ rTolo onueio givatl ueyaAutepo to peuua? ® M



AywyLlpotnta g = ] / E

Avtiotaon R

[
gA

Eldikn p
avtiotaon

|
Qlr

(@

—

N

-

MNpwto Yndoio
AegVtepo Pnodio
MoAAamAaoLAOTAC

Avoxn

Color Coding for Resistors

Color Number Multiplier Tolerance
Black 0 1

Brown 1 10!

Red 2 102

Orange 3 103

Yellow 4 104

Green 5 105

Blue 6 106

Violet 7 107

Gray 8 108

White 9 10?

Gold 107! 5%
Silver 1072 10%
Colorless 20%




Napadelyua

* Evac KuALvOPLKOC aywyoc e akTiva r Kat unkoc | duthaoialstal ko
O€ oKTlva Kol o€ pUNKoG. H avtiotaon tou aywyou avéavetal,
LLELWVETOLL ] TIAPOUEVEL LOLaL?

* 2TO OXNMO TTOU OmELKOVLI{EL TNV ouumepLldpopa pac Stodou, TL Oa
oUUBel otnv avtiotaon 0oco petafaiAetal n taon?

AV



Napadeyua

* Eva nxoouUotnua npemneLl va cuvdeBel pe nxela mou Bplokovtol o€
arnootaocn 20 m.
* TLOLAMETPO XAAKLIVOU KaAwOLoU Ba TIpETIEL VAl XPNOLLLOTIOLCOUE WOTE N

T TNG avtiotaong va punv Eemepva ta 0.1Q ava kaAwdlo? (ELdkn
avtiotaon xaAkov 1.68x1080m)

e Av TO pelpa Tou KABe nxelovu eival 4A nola Ba elvol N MTWoN TACNC KATA
unKoc kaBe kaAwdiouv?



Aoknon 2. Ouoacoviko KakwoLo

‘Eva opoaéoviko kaAwdLo armoteAeital amo U0 OUOKEVTPLKOUC
KUALVOpLKoUC aywyouc. H meploxn evOLOUECWC ELVOL YEULOUEVN UE
oAUV aBUAEVL0. H aktiva Tou ecwtepLkol aywyou sivat a = 0.500
cm, KOl TOU €EWTEPLKOV aywyou ivat b = 1.75 cm. To pnKoc Tou
aywyou givat L = 15.0 cm. Alvetal n €8Ik avtiotaon Tou MAQCTIKOU
1.0 x 1013 Om.

Na uTtoAoyLloTEL N avtiotaon Tou MAACTIKOU eVOLOMECSWE TwV SUO
Yy WY WV.

e

A

/

T

l’()]}'('t]]}‘](*ll(‘ [/
a
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Inner Outer
conductor conductor

dr Current
\1 V(]ircclinn
WX AA
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K ¥ X

End view



Aoknon 3. ZUVOUQGTLKI)

‘Evac avBpwrog améxel 60 m aKTVLKN armootaon amno To ocnueio mou évag kepauvog pevpato¢ 100kA ytuma to
gdadoc. To pevpa Slaxeetal opolopopda dtapeoou tou edadouc os eva nuLodaiplo e KEVTPO TO ONUELO TOU
XTUmApaToC. Ta mEApaTA Tou avBpwrou améxouv to €va armo to aAAo katd 0.50 m. H avtiotaon avapeoca ota
Sduo nméApata tou avBpwrovu eivat 4.00 Q. Aivetal n edkn avtiotaon tov edadouc 100 Om.

Na urtoAoyLotel to pevpa rtov dlamepva Tov avBpwro.

POOTIVA TOU TIOSLa Ao ta iow arméxouv 1.5m. IxoAwdlw ti¢ dtadopec.



IOXUG 4 i

ba | Ayvwotn
H%.— ? av(bvtur,]
OewpoUlE KUKAWUA HE TNy TToU dlaTnPEl oTaBEPO OUVAUIKO 'T 1 | ovarcr
dqg = idt —
ApeAntea
dU= dqV = idtV A

e Apxn dLatnpnong tnC EVEPYELAC: N MElwWON TNC NAEKTPLKAC OUVAULKAC EVEPYELOG
arto 1o a oto b Ba cuvodeleTal AITO YO LLETATPOTIN EVEPYELOC OE KATIOLOL AAAN popdn

PuBLOC peTatpomnC NAEKTPLKNG
EVEPYELAC Kal pUBUOC petadopdc

P = l V amo TNV pnataplio otnv Ayvwotn
OUOKEUN

C 4 I
1V-1A=1%-1—=1£=1W Movabda Loxvog
S

S



loxuc B
——av RZ
[a évav avTIoTATN 1 YIO OUCKEUN JE avTioTaon | i
ApeAntéa
P o iz R avtiotaon
KoAwSiwv
Vz AntwAela Adyw avtiotaong
P=—
R
MpoBAnuata
Mua Stadopd Suvapkol V cuvdEetal ota Akpa aviiotaonc R, dSnpLlouvpywvtac
d pev U i SLapEOOU TNEG cuoKeUNC. TL Ba cupPel oto puBPO petaBoANC TG
S Katotdste ta | | NAEKTPLKNG EVEPYELOC O€ BepLkn e€attiag tng R av:

pevpata ota | | 1. HV duthaowaotel evw n R pével idla
! onueia a-f 2. Toiduthaolootel evw n R pével idla

. 3. HRéuthaolaotel evw n V pével idla
4. HR éuthaolaotel evw to i HEVEL LbLO




